



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra filozofie

## PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

**Práce** (co se nehodí, škrtněte): diplomová

**Posudek** (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

**Práci hodnotila** (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):

Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.

**Práci předložil:**

Eva Pernicová

**Název práce:**

Náboženství v moderní společnosti: Česká spiritualita na počátku 21. století

**1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Cílem diplomové práce Evy Pernicové je reflexe současného stavu religiozity a spirituality obyvatelstva České republiky (s.1). Tento cíl byl naplněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Autorka si pro svou diplomovou práci zvolila aktuální téma, které obohatila vlastní praktickou sondou do spirituality a religiozity středoškoláků. Prostudovala nejen relevantní literaturu, ale současně konfrontovala poznatky z ní získané s výsledky vlastního výzkumu. Tyto výsledky kromě toho porovnávala s výsledky oficiálních šetření DIN 2006, ISSP 2008 a výsledky posledního sčítání lidu, domů a bytů. Autorský přínos je zde zřetelný a nesporný.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** Jazykový projev autorky je kultivovaný, citace a odkazy na použítou literaturu jsou správné. Práce je rozčleněna do dvou velkých celků – teoretické a praktické části, což plně umožňuje systematický výklad zvolené problematiky. V praktické části práce nalezneme řadu tabulek a grafů, které jsou přehledné a srozumitelné. Přílohová část práce obsahuje ukázky vyplněných dotazníků, text práce je tak ještě obohacen o možnost ověření výsledků autorčina výzkumu.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** Diplomová práce Evy Pernicové je sondou do českého duchovního prostoru. Současně je také odpovědí na otázku velmi často pokládanou v současné době – „Je česká společnost opravdu tak sekularizovaná, že ji můžeme přímo označit jako ateistickou?“ Autorka na základě svého šetření dospívá, ve shodě s T. Luckmannem, jehož názor cituje v začátku své práce, k názoru, že v současné české společnosti se otevřel prostor pro „neviditelné náboženství“, necírkevní formy náboženství, spiritualitu. V práci je konstatováno, že v naší společnosti sice ustupuje tradiční religiozita, ale současně probíhá spirituální revoluce, patrná zejména u mladé generace. S tímto autorčím závěrem lze souhlasit. Současně je třeba Evě Pernicové vyslovit pochvalu za to, že pracovala s velkým nasazením již od samého zadání tématu. Náročná byla zejména praktická část práce, která vyžadovala konzultaci se sociologem a mnoho času k přípravě dotazníků, jejich zadání a vyhodnocení. Výsledkem je vynikající kvalifikační diplomová práce. Doporučuji práci k obhajobě.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** V práci zmiňujete nová náboženství jako jednu z alternativ tradičního církevnictví. Kterým z nich byste dávala naději na úspěch u současné mladé generace?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně**

Datum: V Plzni 20. května 2015

*Dagmar Demjančuková*  
Podpis: Dagmar Demjančuková